

S hitrimi koraki se bliža eden največjih košarkarskih dogodkov v zgodovini jugoslovanske, še posebej pa slovenske košarke. Pred nami je namreč polfinalno srečanje za pokal evropskih košarkarskih prvakov Real-Madrid : Olimpija-Ljubljana. Težko je popisati nestrpnost vseh ljubiteljev košarke, še težje pa igralcev Olimpije, ki se na to srečanje temeljito, lahko bi rekli tehnično in taktično dovršeno pripravljajo...

Poznate madridski Real? Ste že slišali za slavne nogometne Reale? Prav gotovo! To je klub, ki ga pozna ves športni svet. Tu so zbrani najboljši profesionalni športniki iz vsega sveta. V njem nastopajo nogometni črne in bele polti. In čeprav govorijo različne jezike, se sporazumevajo v skupnem jeziku borbenosti, tehničnega znanja, predvsem pa na široki denarni osnovi. To velja tudi za košarkarje. Predsednik tega velikega športnega koncerta Bernabe in blagajnik Saporita, študirata kako bi izpopolnila svoj »cirkus«, predvsem pa seveda napolnila svojo blagajno. Od igralcev zahtevata brezpogojno disciplino, od trenerjev pa takšno znanje, ki bo zanesljivo zagotovilo njihovim učencem največje uspehe.

Košarkarji naše Olimpije se bodo torej srečali v tem najvišjem evropskem tekmovanju s temi visoko nagrajevanimi in plačanimi igralci Reala. Lahko si mislite kaj čaka Olimpijo doma, predvsem pa v Madridu. Tehnično vodstvo nam je zaupalo, da so danes prave igralcev takšne kot še nikoli doslej. Za nobeno ceno nočejo razočarati svojega občinstva, še manj pa same sebe.

V tem sestavku hočemo posredovati našim bralcem vse novice okrog Olimpije in nekaj značilnosti profesionalnega moštva Reala.

Real-Hightower

Madridski Real, prihodnji nasprotnik naše Olimpije v tekmovanju za evropski košarkarski pokal, je šel po stopinjah svojega nogometnega »soimenjaka«. Košarkarji Reala žele postati prvo moštvo Evrope in prekiniti večletni primat sovjetskih košarkarskih moštev v tem tekmovanju.

Prvi korak na tej poti je bil v ZDA. Tam je trener Reala Pedro Ferrandiz angaziral dva najboljša ameriška košarkarja Wayne Hightowerja in Stanleya Morrisona. Ta dva košarkarja sta danes stebra ekipe, za katero trde vsi strokovnjaki, da se bo lahko enakovredno zoperstavila sovjetskim košarkarjem.

Wayne Hightower, 22-letni črnc iz Kansasa je lani odbil milijonske ponudbe, ki so mu jih ponujali košarkarji Harlem Globe Trottersa. Ni hotel postati profesionalni košarkar, temveč je raje odšel v Evropo in v Madridu nadaljuje študij, ki jih je začel na Kansaski univerzi. Že leta 1960 je bil Hightower izbran v ameriško olimpijsko moštvo, lani pa ga je ameriški košarkarski stro-

Pred srečanjem Olimpija: Real

Amaterji : profesionalci

Trener Olimpije ing. Boris Kristančič je zaskrbljen in zamišljen. Bolj kot vsi ostali se dobro zaveda, pred kakšnim dogodkom je danes Olimpija, ki zastopa ne samo slovensko košarko, temveč ves jugoslovanski vrhunski šport. Tehta možnost Olimpije in realno ocenjuje sposobnosti madridskega Reala. Kaj pravzaprav lahko doseže Olimpija v tem velikem evropskem polfinalu? Dobro ve, da bosta tehnično znanje in njegova strategija odločilnega pomena. Predvsem pa se dobro zaveda, da se bodo amaterji srečali s profesionalci...

Več stvari je in vprašanj, na katere si želimo odgovor. Na te nam je lahko odgovoril samo inž. Kristančič. Tako kot vselej je bi tudi tokrat pripravljen za razgovor. Na vprašanja je odgovarjal premišljeno in vsi njegovi odgovori so bili točni, brez prikritega slepomišljenja.

Start v tekmovanju za pokal evropskih prvakov, zlasti pa polfinale, torej tekma z Realom pomeni kulminacijo Olimpije. Vse sile smo osredotočili za te težke tekme in dobro se zavedamo, kaj pomeni tekma z Realom. Srečali se bomo s čistimi profesionalci!

Pogovor se je zasukal o pripravi Olimpije za tekmo z Realom, o vrednosti Olimpije v evropskem merilu, o tem kaj

lahko pričakujemo od ljubljanskih košarkarjev v polfinalu s Španci, in kaj lahko pričakujemo od našega državnega prvaka v letošnji sezoni, zlasti pa o možnosti Olimpije v prvi in drugi tekmi s košarkarji Reala.

Olimpija je moštvo, ki sodi trenutno med najboljše v Ev-

Inž. KRISTANČIČ: Realno ocenjujmo Real in Olimpijo
Prof. PAVLOVIČ: Državni prvak brez počitka

ropi, je nadaljeval Boris Kristančič. V isti kvalitetni razred se uvrščajo Real, tri moštva SZ, italijanski državni prvak Ignis in tri najboljša moštva — seveda, če so ta v formi — iz Madžarske, Bolgarije in ČSSR. Sem sodi še moštvo Beograda. Olimpija ima veliko prednost pred ostalimi. V moštvo so moči igralcev izenačene, kar za večino drugih, celo najboljših v Evropi ne velja. In če pri vsem tem pomislimo kakšni so pogoji za delo drugod po Evropi in kakšni so pogoji za trening in nastope Olimpije, potem je vrednost našega kolektiva toliko večja!

Na vprašanje, kakšne so dobre in slabe strani Olimpije je ing. Kristančič takole pojasnil:

Forma Olimpije je zadovoljiva, izraženo v odstotkih, 60%. Nimamo še taktično izpolnjena sistema. Zato bomo morali do tekme s Španci pri treningu posvetiti vso pozornost prav hitrosti za taktične variante, tako da se vseh pet igralcev nenehno giblje. S tem sem načel vprašanje fizične kondicije in zanesljivosti v streljanju na koš. Vse to bomo pridobili — tako sem izračunal — do prve tekme z Realom.

Nas je zanimalo kakšno je mnenje našega strokovnjaka o košarkarjih Reala.

S tem, da bomo igrali s profesionalci, sem že povedal vse. Španci ne bodo igrali začetniško. Nasprotno, zelo premišljeno, predvsem pa borbeno. Kdo sestavlja moštvo Reala? Tu sta gonilni sili Američana Hightower in Morrison. In naprej, odlična strelca in tehnično dovršena izpopolnjena igralca Sevillano in Rodriguez, oba visoka nad 185 cm. Tu sta še Saint — 187 cm in dirigent, Louis 175 centimetrov. Vseh teh šest igralcev sestavlja homogeno celoto, vsi ostali pa znatno zaostajajo.

In še slabše strani Reala? Španci imajo državno prvenstvo pozimi v zaprtih dvoranah. Prav zato je njihova telesna vzdržljivost, po končanem domačem prvenstvu, vedno bolj pomanjkljiva.

Strategija bo odločilnega pomena. Trenerja Olimpije Pavlovič (levo) in inž. Boris Kristančič sestavljata načrt treningov in obmenem pripravljata moštvo Olimpije, da bo v tekmi z Realom v vrhunski formi

REAL na ljubljanskem parketu

Vse to imamo pred očmi in zato smo si tudi sestavili svoj »bojni načrt«. Igrali bomo agresivno, z željo, da si nasprotniki naberejo čimveč osebnih napak, s čimer jih bomo spravili iz ravnotežja. To je naša misel in naša strategija. Ne smemo pa mimo dejstva, da bodo Španci lahko spremenili taktiko in zaigrali drugače kakor mišlimo. Lahko bodo igrali lagodno, zadrževali žogo po sredini igrišča, skratka igrali moreče počasni, kar bi bilo za nas lahko usodno. Za vsako ceno si moramo priigrati prednost 15 točk in si ustvariti potreben kapital za Madrid. Po mojem bo odločilnega pomena naša psihična pripravljenost!

Za zaključek še tole. Olimpija tokrat nastopa na treh frontah: za pokal evropskih prvakov, začenja težko pot v zvezni ligi in obenem za jugoslovanski pokal. Odločili smo se, da posvetimo največjo pozornost tekmovanju za evropski košarkarski pokal. Lahko si mislite kakšne so naše težave. V

tekmovanju za evropski pokal igramo z gumijastimi žogami, za državno prvenstvo pa z usnjenimi. Pred očmi moramo imeti tudi kriterij sojenja. Če k temu dodamo še druge okolnosti, ki so pri mednarodnih tekmah vse drugačne kot na primer na domačih prvenstvih, je podoba popolna.

Če bi me vprašali zakaj je za nas tekmovanje za evropski pokal tako velikega pomena, bi takole odgovoril:

Za vse igralce Olimpije pomeni polfinale in tekma z Realom največji dosežek: tako za generacijo, ki odhaja in za generacijo, ki prevzema položaje svojih vzornikov...

Polfinale za pokal evropskih prvakov Olimpija : Real ne bo več v dvorani GR kot kaže naš prizor, temveč na odprtem igrišču ob Muzeju NOB, ki bo sprejelo precej več gledalcev kot kdajkoli doslej



OLIMPIJA NON STOP POD KOŠI

in Basin.

● All so in bodo v moštvo kakšne spremembe?

— Ze v času zimskega treninga je bilo moštvo pomlajeno. Tako so bili vključeni trije mladi perspektivni igralci Basin, Vavpetič in Samaluk. Standardni igralec Drago Povž pa je trenutno v JLA ter trenira pri Rabotničkemu v Skopju Jeseni, predvidoma v septembru, pa bosta morala v JLA še Daneu in Lokar.

● Ste sprejeli kakšen nov način igre?

— Igrali bomo tako kot do sedaj, hitro in agresivno. Seveda pa se posebej pripravljamo na vsako tekmo glede na nasprotnika.

● Kaj menite o letošnji zvezni ligi in nasprotikih?

— Naslov prvaka je vedno težko braniti. V moštvi zvezne lige ni bistvenih sprememb. Tako bodo najnevarnejši nasprotniki zopet Beograd, Lokomotiva, Zadar in sedaj tudi Radnički. Vsekakor pa bo prav prva tekma v Karlovcu izredno važna. Nova ligaša Mladost iz Zagreba in Zeljeznicar iz Sarajeva pa po mojem čaka ista usoda kot vsako leto novince, ki vstopa v družbo najboljših. Vse tekme pa bodo izredno težke, predvsem na tujih igriščih.

● Ali bo uspelo Olimpiji obržati naslov prvaka?

— To je zelo težko povedati. Predvsem letos za to nimamo realnih možnosti. Teško bo namreč

vskladiti tri zelo odgovorna in naporena tekmovanja, tako v zvezni ligi, za jugoslovanski pokal in za pokal evropskih prvakov.

● Ali ima Olimpija razen že omenjenih prvenstvenih tekmovanj v sporedu še kakšno prijateljsko srečanje?

— Prejeli smo mnogo vabil za sodelovanje na raznih tekmovanjih v Italiji, Franciji, Grčiji in CSSR. Zal smo morali vse to odpovedati kot tudi nekatera gostovanja po Jugoslaviji, prav zaradi že preobremenjenega omenjenega programa.

● Kaj menite o morebitnem prenosu prvenstva v dvorane?

— Smo edina država na svetu, ki igra košarko še na prostem. Razen nasprotnika moramo tako na vsaki tekmi računati še na vremenske prilike. Da Olimpija kljub temu lahko konkurira tujim moštvom, je predvsem za luga igralcev samih kot tudi dolgoletnega trenerja inž. Kristančiča. Treba pa bo vsekakor čimprej ustvariti pogoje, da bi se tudi pri nas tekmovanje v bodoče odvijalo v zimskem času.

● Ali imate pri delu kaj težav?

— Predvsem morajo mnogo žrtvovati igralci sami. Večina — 6 po številu je namreč končala študij in so redno zaposleni. Tako je to zanje velik napor in odgovornost. Poleg tega pa so tudi pogoji za trening slabi. Predvsem ni potrebnih sanitarnih naprav in slačilnic. To bi bilo potrebno nujno urediti. Urejejo igrišče in razpolaganje z njim je pač osnova vsega dela.



